

成都百强
系列报道 新闻热线:028-87310078
栏目投稿邮箱:862274226@qq.com

四川一汽丰田 发展不忘社会责任

■ 本刊 李成成

3月30日,四川一汽丰田汽车有限公司成都工厂正式举行了普拉多2.7L的下线仪式,普拉多2.7L国产车型于当日正式上市。据了解,此次上市的普拉多2.7L国产版一共推出手自一体、自动标准版以及自动豪华版三款车型,其售价分别为36.98万元、38.98万元以及42.98万元。

普拉多2.7L国产版,在外观和配置上基本与已经上市的进口版车型一致,其秉承“豪放于外精致于内”的造车哲学,全新下线的普拉多2.7L完美继承了LAND CRUISER车系的优良基因,更在外观、内饰、技术设计、科技配置、环境适应、道路行驶、安全性能及售后服务等诸多方面进行了全面升级,使得国产版普拉多2.7L更符合中国消费者的需求。

年产量获提升

可以看到,丰田SUV车型自1990年诞生以来,受到许多消费者的青睐,而此次下线的普拉多2.7L则是其第四代车。此前,普拉多2.7L一直是以进口的方式进入国内市场,这款车型国产化之后,将更方便国内消费者的购买。这款车由四川一汽丰田汽车有限公司(以下简称四川一汽丰田)。

四川一汽丰田是1998年由中国第一汽车股份有限公司、丰田汽车有限公司共同出资创办的中外合资企业,这也是丰田汽车公司在中国的第一个汽车整车项目,更是国内唯一拥有普拉多生产线的公司。其成立之后,按照丰田的标准设计、新建了冲压、焊接、涂装、总装及检测生产线。通过两年的工厂建设于2001年正式投产,2001年4月,柯斯达客车正式投放市场,取得了当年投产当年创益的良好业绩。

2003年,四川一汽丰田建成普拉多越野车生产线,紧接着开始生产普拉多4.0L车型。四川地处中国西部,道路崎岖,路况不佳,而这款能适应四川的这种路况普拉多越野车很快就吸引了不少铁杆粉丝,取得了很好的口碑。

四川一汽丰田此前生产斯柯达中型客车以及普拉多4.0L,其年生产能力为3万台整车。普拉多2.7L是四川一汽丰田生产的第三款车型,资料显示,普拉多2.7L项目自2013年立项启动,新增建设投资4.8亿元,对原有的普拉多生产线进行了扩建。

今年3月底,这款车就成功下线,这是一汽丰田在成都地区的又一项合作成果,此举不仅壮大了“成都造”汽车的队伍,也使得四川一汽丰田有望达到5万台整车的年产量。

普拉多2.7L在国内下线,顺应了汽车行业增长的趋势,迎来发展机遇。对于消费者来说,普拉多2.7L的国产化,也增加了购车的选择范围。普拉多4.0L已经拥有众多的粉丝,道路上经常可以看到这款车,而作为高性价比的SUV汽车,普拉多2.7具备明显的性能优势和价格优势,必将赢得又一批忠实粉丝,促进其在国内市场上的



● 普拉多 2.7L 下线

销量增长。

保障产品品质

汽车事关开车人和乘车人的生命安全,其品质保障是十分重要的。四川一汽丰田不仅具备成熟的越野车制造工艺和丰富的越野车制造经验,而且十分重视汽车产品的质量,于2002年12月通过了“ISO14001”环境管理体系认证,并于2003年6月通过了国家“CCC”质量体系认证。2004年9月获得ISO9001质量管理体系认证。

关于车辆质量,秉承了日本丰田对产品质量的严谨态度和精益求精的精神,成都工厂生产各个环节的工艺及制造标准均采用国际化的标准,保证制造出来的每一辆车都拥有过硬的质量。

可以看到,一辆PRADO普拉多2.7L国产车型的产生,需要经过诸多严格的过程。具体而言,要经过冲压加工、焊接组装、车身涂装、在总装线上搭载发动机、座椅等最终经过一系列的严格测试,一辆被认可的PRADO普拉多2.7L国产车型才算走完自己的诞生之旅。

不仅如此,为了进一步夯实制造现场的品质保证制度,提高品质保证水平,四川一汽丰田还导入了丰田的品质评审活动。据了解,品质评审活动是结合了ISO的质量要求及丰田的现场管理经验,从方针、发生防止、流出防止、再发防止4个方面共计34个管理项目对制造现场的内规、作业要领书、文件记录等的完整度及实施状况进行评价审查的活动,这是对ISO9001质量保证体系的有效补充。

去年,四川一汽丰田公司导入了认证评审员和认证模

范组的相关培训,参加培训的6名候选评审员和6个模范组顺利通过了考核,并让四川一汽丰田成为丰田海外事业体中首家拥有丰田认证评审员和认证模范组的公司。此后,四川一汽丰田将逐步开展相关的品质评审以及推广标准类完善等活动,力求全面提升品质保证能力,打造优质精良、值得消费者信赖的产品。

正如其总经理田迎春所说,为了回报用户、回报股东、回报政府,公司一定秉承用户第一、质量第一的经营理念,持续致力于安全、品质、团队建设,将高品质融入每一道生产工序,用一流的团队全心全意打造出一流的产品。

积极回馈社会

四川一汽丰田从1998年成立至今,已经有17年的发展历程,在其发展的过程中,始终没有忘记一个优秀的企业应该尽到的社会责任。救灾、扶贫、环保等各种公益事业中都可以看到四川一汽丰田的身影。四川一汽丰田总经理田迎春表示,公司目前已经累计为公益事业捐赠了千万元,为地区的发展做出了贡献。

可以看到,去年12月底,四川一汽丰田冠名捐赠了“阳光儿童家园”项目,据悉此项目以社区未成年人权益保护为宗旨,开展儿童保护服务,关注儿童健康成长,推动建立长期可行的儿童保护体系。

而四川一汽丰田作为全市首家冠名资助该项目的企业,通过成都市慈善总会定向资助价值十万元的硬件设施及物资,成立了云龙社区“四川一汽丰田阳光儿童家园”。据悉,目前儿童家园已全面投入使用,孩子们可以在这里写作业、阅读课外书籍、学习唱歌、舞蹈、摄影等。据报道,

预计整个社区将有约500名儿童可享受到这些设备设施。

此外,四川一汽丰田还开展了各种各样的回馈社会的公益活动,比如组织开展“交通安全进校园”的公益活动,捐赠希望小学,为学校捐赠奖学金,向灾区捐款等等,并长期致力于为贫困学生创造良好的学习环境、提供良好的生活条件。可以看到,其回报社会的活动不胜枚举。

重视人才培养

丰田公司的人才培养在全球都享有盛誉,而四川一汽丰田作为在中国的第一家丰田整车合资企业,其在人才培养方面也令人称赞。企业员工对企业的发展有着至关重要的作用,四川一汽丰田深知这一点,将员工的发展与企业的发展紧密地结合在一起。

为了培养企业员工,四川一汽丰田提供各种各样的培训机会,不仅在企业开展多种多样有益于员工发展的培训活动,而且也按计划指派员工去参加必要的研讨会,并且派遣优秀的员工到日本丰田公司进行研修,促进员工的不断成长。

不仅如此,四川一汽丰田还有意识地根据员工的职业发展意愿安排员工进行岗位轮换,让员工在不同的岗位上锻炼自己,更多地培养复合型人才,使一个人能够胜任多个不同的岗位。而对于新员工,也会进行为期6个月到2年的新人教育,让其在掌握基本知识的基础上,通过实际的工作,从前辈身上学习企业的文化、理念以及工作的方式方法等。

事实上,四川一汽丰田不仅重视对公司内部人才的培养,也重视社会人才的培养,尤其是对青少年学业的支持。据了解,四川一汽丰田还定向捐助龙泉驿区第一中学宏志班,此项捐助自2008年开始,帮助了许多家庭困难但成绩优秀的高中生考上大学,为当地的教育做出了贡献。

目前,四川一汽丰田经过十多年的发展,已经取得了一定的发展成绩,其产能和技术等方面都已经得到了提升。与此同时,也带动了一批本地汽车零部件企业的发展。未来,四川一汽丰田还将以“成为中国合资企业的模范”为己任,为中国汽车工业作出更大的贡献。



中国电科三十所做信息安全的捍卫者



信息安全领域的多项核心技术与产品,尤其是安全与密码等核心领域具有突出技术优势。

密码技术是信息安全的核心和基础技术,三十所是目前国内工业部门规模最大的密码产品研发和生产机构,具有国内最全的密码研究、产业化资质,具有工业界最强的密码研究和产业化能力,是国内唯一的同时拥有普通密码、商用密码科研和销售许可证的企业集团。

当然,凭借着这些突出的技术优势,三十所在国家信息安全核心和重要领域占据了领先的市场份额,在国内已经形成广泛的用户群体,具有可持续发展的优势。三十所承担了包括国防、政府、交通、能源、银行等多个行业的大信息系统的集成建设项目,在党政、金融等领域形成了广泛的用户群,拥有国内第一的市场份额。

三十所是国内很多领域信息安全领域国外技术的最先替代者(如:金融加密机领域),也是国内很多重大领域工程项目的国家安全核心保障者,如:载人航天、亚丁湾护航、奥运会、世博会、亚运会、60周年国庆等。

三十所坚持“高举旗帜,建设高地,打造平台”的发展战略,以军为根本,军民协调发展。近年来,三十所不断加大研发投入力度,掌握了一批自主知识产权的关键技术,研制并提供了一批达到国际先进水平的信息安全装备和产品。

与此同时,三十所紧跟世界科技发展趋势,围绕云计算、物联网、移动互联网、大数据、智慧城市等新兴产业,积极开展科技创新,已取得初步成效。积极开展科技创新和成果转化,深化“产学研”合作,加速推动产业化进程,促进科技引领产业发展。

三十所作为国家信息安全体系建设的主要技术支撑单位和安全网络产品供应商与信息服务商,因为坚持走“产业为基础,资本作支撑”的道路,所以先后成立了卫士

通信息产业股份有限公司、成都三零盛安信息系统有限公司、厦门雅迅网络股份有限公司、成都三零凯天通信实业有限公司、成都三零瑞通移动通信有限公司、成都三零嘉微电子有限公司、上海三零卫士信息安全有限公司、成都三零普瑞科技有限公司、成都国信安信息产业基地有限公司等实业型公司。

而卫士通公司就是三十所拥有中国电子科技集团在西部的唯一上市公司,被誉为“中国信息安全第一股”,充分体现出国家对信息安全产业资本化发展的高度重视。2014年,卫士通公司通过重大资产重组,收购三零盛安、三零瑞通和三零嘉微三家信息安全企业,形成从芯片到模块、从单机到系统的信息安全完整产业链,进一步增强卫士通市场竞争能力。在“2014第十五届中国信息安全大会”上,卫士通公司的安全云平台荣获“2014年度中国信息安全优秀产品奖”,同时,电力行业信息安全方案荣获“2014年度中国信息安全优秀解决方案奖”。

为了适应新的发展形势,三十所卫士通公司为平台,对内部公司和业务做了适当的整合,将来还将加大整合力度,进一步整合资源,促进内涵式和外延式发展,打造中国电科网络空间安全产业平台。

适应新形势建“网安”

2014年是党和国家在做出全面深化改革的决定后,推进重大部署的一年。2014年2月27日,中央网络安全和信息化领导小组成立,习近平总书记亲任组长,彰显国家保障网络安全、维护国家利益、推动信息化发展的决心。习近平总书记指出:“没有网络安全,就没有国家安全;没有信息化,就没有现代化。”

面对严峻网络安全形势,面临如此重大发展机遇,三十所秉承国家意志,代表中国电子科技集团公司(以下简称“中国电科”)筹建中国电科网络信息安全有限公司(简称“网安公司”),打造中国信息安全产业的旗舰企业,构建中国电科信息安全产业子集团,支撑国家网络信息安全战略实施,捍卫国家安全。

中央网络安全和信息化领导小组和中央军委深化国防和军队改革领导小组的成立将网络安全和军民融合提到一个前所未有的高度。

2014年4月9日,中国电科与成都市政府签署了战略合作框架协议,协议明确了双方共同在蓉发展网络信息安全产业,并共同组建网安公司等事项。7月31日,中国电科召开办公会议,讨论并批准同意组建网安公司。

网安公司是中国电科旗下的直属企业,注册资本20亿,将以成都为产业发展核心区域,依托北京、上海、广州

等产业发达地区,依靠北京、上海、厦门的分支机构,形成中国电科网络信息产业的“三大中心”、“三大平台”,“三大能力”。

中国电科还将投资100亿,规划用地3000亩,以网安公司为龙头,建设中国电科(成都)网络信息安全产业园,打造“国内卓越,世界一流”信息安全产业基地。预计到2018年,网安公司资产规模达到120亿元,营业收入100亿元,利润总额12亿元,人员规模6000人。

网安公司主动迎接变革挑战,进行科研体制改革,提升创新意识,并且着眼发展,不断加强党建工作,努力推进“量化有效型”党建工作体系建设,不断提升价值创造力。还积极推进重大项目论证,高质量完成各项科研生产任务,全力推进军民融合,推动技术成果转化和产业互动,加强网安资本平台建设,各公司业绩稳中有升。

今年3月18日,三十所荣获成都高新区2014年度“战略性新兴产业三十强企业”称号,凯天公司荣获“优秀高新技术企业”称号,三十所在2014年充分抓住《成都高新区推进“三次创业”支持战略性新兴产业企业加快发展若干政策》的政策机遇,努力推进了“中国电科网络信息安全产业园”、“安全手机”、“新媒体安全”等项目进展,充分展示了自身实力与发展潜力。三十所与地方政府的良性互动,为2015年更好地实现政企双赢,构建区域发展新格局打下了良好基础。

2015年,网安公司正式启航,各项工作将全面铺开,需要做的就是把握机遇,抢占制高点。

中国电科总经理樊友山表示,网安公司重任在肩,必须扛起国家网络信息安全的大旗,干出大事业。并提出网安公司在明确所担负的责任的同时,需要转变观念,转变思维模式,从项目思维向产业思维转变,从科研思维向市场思维转变,从研究所体制向现代企业制度转变,建立企业化、市场化的运行形态。加强统筹谋划,在做好各个业务口发展思路的基础上,进一步梳理整体发展思路。

网安公司把握机遇,主动出击,今年3月19日至20日,网安公司到贵阳调研大数据产业。贵阳在全国率先举起了大数据产业发展的大旗,目前贵阳大数据发展生态环境已初步形成,呈现加速聚集发展的态势,三十所积极主动,寻求合作。贵阳市副市长刘春成强调说,大数据产业的发展需要安全的同步介入,贵阳市在发展大数据产业缺乏体系化的安全保障支撑力量与统一规划。三十所乃至整个网安公司则有能力、有信心实现信息安全对大数据产业的保障支撑作用。希望三十所的技术力量能与贵阳市资源形成整合,打造贵阳模式,形成示范工程,争取成为国家在大数据方面的安全标准。

(据公开资料综合报道)

■ 本刊 张璐

生活在飞速发展的信息时代,随着全球信息化、网络化的不断发展,如今网络几乎已无处不在,无数的在空中穿梭的信息数据流形成一个无形的网将我国的网民,甚至是普通民众包围其中。此中,隐私、机密信息泄露已是屡见不鲜,更是常常带来无妄之灾,甚至会遇到网络恐怖活动。信息安全已成为世界性的现实问题。谁没有信息安全,谁就没有国家的政治、经济、军事等方面的安全。

怎么在这个网中做到“安全”?我国信息产业中的企业一直在不懈地追求与努力着。

一切为了国家信息安全

中国电子科技集团公司第三十研究所(以下简称“三十所”),始终秉承“国家利益高于一切”的核心价值观,努力践行“奉献赤诚心智,捍卫国家安全”的核心价值理念,以守护通信卫士和网络空间为己任。

三十所在国防通信网络领域做出了重大贡献,是国防通信网络和系统建设的主力单位,承担了若干重大网络系统的技术总体和核心设备的研制以及工程建设。同时,三十所始终保持信息安全保密理论和应用技术国内领先、国际先进的水平,承担建设的安全保密系统及研制开发的信息安全保密产品已广泛用于国防和国民经济各行各业,可覆盖所有通信网络和系统,基本做到“无系统不密、无网络不密”,三十所已成为国防(国家)信息安全体系建设的中坚力量。

始建于1965年的三十所是集科研、生产、服务于一体的骨干研究所。三十所拥有国内最大的信息安全研究、产业发展团队和产业化发展平台,在研发、产品、服务等产业链环节都具有强大的规模化、产业化能力。三十所掌握信